

El Ideal Gallego

XXXII.—Núm. 9.619.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 15 DE SEPTIEMBRE DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

El Jefe del Estado se dirige por mar a Galicia

Los donostiarras le tributaron una apoteósica despedida

SAN SEBASTIAN, 14.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha marchado para Galicia, dando por terminada su estancia en San Sebastián.

El Caudillo llegó al Real Club Náutico, para embarcar en el crucero "Galicia", a las cuatro de la tarde. En el Real Club Náutico se hallaban el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; Obispo de la Diócesis, el primer introductor de Embajadores y jefe del ministerio de Jornada, señor Barón de las Torres, y altos jefes del citado departamento; Gobernadores civil y militar; Comandante de Marina; Presidente en funciones de la Diputación y diputados provinciales; Alcalde de la ciudad y concejales; subje provincial del Movimiento y delegados de servicios de la Jefatura; Presidente de la Audiencia, Delegado de Hacienda, Fiscal Provincial de Tasas, Comisario jefe del Cuerpo General de Policía, Delegado de Trabajo, párrocos de la capital, con el arcipreste, y representaciones de las Comunidades religiosas y de las distintas entidades de la capital y provincia, así como algunos alcaldes de los pueblos guipuzcoanos.

En los alrededores del Club Náutico se había congregado una gran muchedumbre, que acogió la presencia del Jefe del Estado con entusiastas aplausos y vítores.

El Generalísimo, acompañado del general gobernador militar, revisó las fuerzas de una compañía del batallón Sicilia número 82, que con bandera, escuadra, banda y música, de la Agrupación de Infantería de Montaña número 8, le rindió honores mientras se interpretaba el Himno Nacional.

Su Excelencia el Jefe del Estado saludó al Ministro de Asuntos Exteriores y demás autoridades, así como a los jefes de los distintos Cuerpos, centros y dependencias militares de la Plaza. Después de detenerse breves momentos en el Club Náutico, embarcó en una canoa que lo trasladó al crucero "Galicia". La despedida que el público tributó al Caudillo desde los muelles ha sido apoteósica, con gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y agitar pañuelos hasta que la lancha desapareció en un recodo de la bahía.

Después de la marcha del Generalísimo Franco, su esposa regresó al Palacio de Ayete.

Las fuerzas de la compañía del batallón Sicilia desfilaron ante las autoridades.—(CIFRA).

Los enviados occidentales conferenciaron de nuevo con Molotov

Gran Bretaña adopta medidas urgentes para hacer frente a la gravedad de la situación

LONDRES, 14.—Según comunican de Moscú, los enviados occidentales al salir del Kremlin se mostraron sonrientes, dejando a los corresponsales que adivinasen si ésta ha sido la última reunión. Inmediatamente después de salir del Kremlin, los enviados occidentales se reunieron en la embajada británica para confrontar sus informes preliminares a sus respectivos Gobiernos. Esta ha sido la más breve de todas las conferencias celebradas entre las cuatro potencias.

La reunión de los enviados occidentales en el Kremlin ha durado noventa minutos, y a la salida, el embajador norteamericano, Bedell Smith, ha dicho: "No tengo nada que declarar". Añadió sólo que en la reunión habían tomado parte el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, y el viceministro, Smirnov.

La Agencia United Press informa desde Moscú, que después de la entrevista de hoy en el Kremlin, los periodistas se afanaron por sorprender aunque fuera un gesto que denotara si se sentían optimistas o pesimistas los enviados, pero fracasaron en sus intentos.

Los tres enviados occidentales se reunieron en la Embajada británica para cambiar impresiones personales sobre las entrevistas entre ellos y Molotov y Smirnov.

Algunos observadores se muestran inclinados a interpretar las tajantes declaraciones del enviado británico Roberts, de que no tenía nada que decir como indicio de que no hay nuevas reuniones en perspectiva. Estas palabras contrastan con las que pronunciaba siempre al terminar las anteriores reuniones, en las que al ser preguntado si habría más entrevistas, contestaba: "No estoy seguro, pero es posible". Cuando se le presentó esta interpretación a un portavoz de la Embajada norteamericana, contestó: "Estas conclusiones son tan acertadas como pueden serlo cualquiera otras en contrario".

Sin embargo, otros observadores se sitúan en el extremo opuesto de las conjeturas. Green, que las cuatro potencias no están más cerca de llegar a un acuerdo que lo estaban hace seis meses.—(EFE).

PUNTO CRUCIAL

LONDRES, 14.—La conferencia del Kremlin de hoy puede ser el punto crucial de la actual fase del intento de las potencias occidentales para poner fin al estancamiento de la situación en Berlín, según la Agencia Reuters. Si el resultado es negativo se cree que las negociaciones serán abandonadas.—(EFE).

LONDRES, 14.—Para hacer frente a la gravedad de la situación, Morrison, ha anunciado en la Cámara de los Comunes cuatro medidas urgentes con objeto de mantener preparados los servicios de defensa británicos. Estas medidas son:

Primera.—Hacer más lenta la demovilización, lo que hará que a fines de este año se cuente con ochenta mil hombres más.

Segunda.—Acelerar el trabajo en las fábricas de aviación y doblar la producción de aviones, así como el acondicionamiento de los mismos.

(CONTINUA EN TERCERA)

El Consejo de Seguridad, convocado para mañana

Se ocupará de la guerra en la India

PARIS, 14. (Urgente).—Sir Alexander Cadogan, presidente del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, ha convocado una reunión especial de dicho organismo para el próximo jueves, a las cuatro de la tarde, con objeto de estudiar la crisis de Hyderabad.—(EFE).

NUEVA DELHI, 14.—El Gobierno de la India anuncia que el Estado de Hyderabad ha quedado totalmente aislado de comunicación con el mundo exterior. También anuncia que todo el correo, incluido el que se refiere a los periódicos para Hyderabad, ha sido suspendido temporalmente.—(EFE).

Queuille obtiene la confianza de la Asamblea

PARIS, 14.—Queuille, presidente del Consejo de Ministros ha conseguido en la Asamblea una mayoría en la primera votación no oficial de confianza para su Gobierno, que lleva tres días de existencia. Obtuvo 335 votos a favor y 229 en contra.

El primer ministro francés Queuille, antes de proceder a la votación de confianza en la Asamblea Nacional, manifestó lo siguiente: "Cuanto me presente ante la Cámara el pasado viernes, os pedí el voto de confianza para un programa dirigido a combatir el peligro de la inflación. Si el Banco de Francia tuviera que imprimir más papel moneda, no necesito decir hasta dónde llegaríamos y que la catástrofe se precipitara".

¿Cuál es mi promesa?—siguió diciendo—, evitar a toda costa todos los males. Desgraciadamente habrá que hacer grandes sacrificios por parte de todos los franceses. Deseo aprobar mi programa y estoy obligado a decir a todos que deben aceptar los sacrificios para salvar al país.—(EFE).

EL BORRÓN BORRADO



Alfonso Junco, el gran hispanista mejicano que hace algunos meses desembarcó en La Coruña y convivió unas horas con los periodistas coruñeses, ha escrito un artículo enjundoso, como todos los suyos, sobre el escándalo provocado por la aparición de un letrero en un nuevo hotel de la ciudad de Méjico negando la existencia de Dios. El desgraciado suceso ha servido para poner una vez más de manifiesto las arraigadas creencias religiosas del pueblo mejicano. Junco corona su trabajo con los siguientes párrafos:

En lo filosófico, en lo histórico, en lo artístico, en lo moral, el letrero es un borrón. Pero ha dado coyuntura a esclarecimientos excelentes. Ha suscitado una general oleaje condensador, que, aunque pone feliz al letrero, puede dar también gozo al hombre de bien: porque es tonificante que algo exclusivamente espiritual conmueva a todo un pueblo. Práctico mentis al materialismo histórico.

Estudiantes en tumulto borran la frase ofensiva. El pintor, en tumulto, la repite antiestéticamente en otro sitio, estropeando el fresco. Manos misteriosas vuelven a borrarla. Ninguna respeta el mural como obra artística ni procede con audiencia; ¡y dueño! bajo este doble aspecto, la mismísima responsabilidad alcanza a los estudiantes que borran, al pintor que graba, a nuevo rótulo, a las manos misteriosas probablemente oscuras que, a despecho de todas las vigilancias, vuelven a borrar.

Cuando se cierra tercamente el ojo a la razón y se ultraja con insolente impunidad a un pueblo, el pueblo se hace respetar. Y tiene a gala borrar el borrón.

La Infantería de Marina gana el jubileo



He aquí dos aspectos gráficos de la peregrinación de la Infantería de Marina ferrolana, que en el día de ayer ganó el Jubileo del Año Santo. El pueblo compostelano tributó a los peregrinos una afectuosa acogida. (Información en la plana tercera).

Los aspirantes a ser cocineros y el plan de estudios, muy riguroso por cierto, incluye cinco meses de prácticas en un hotel antes de recibir el correspondiente diploma. Para aquellos alumnos que al llegar a Suiza no conocen el francés lo suficientemente bien para seguir las explicaciones, hay cursos especiales de dicho idioma.

EL TRIUNFO REPUBLICANO EN MAINE, MAL AUGURIO PARA TRUMAN
Crónica de Nueva York en la página 6.

CUATRO NOTICIAS BREVES

- LONDRES, 14.—El hijo de la princesa Isabel nacerá hacia finales de octubre, según el médico de la Casa Real británica.—(EFE).
- BERLIN, 14.—Italia ha roto repentinamente las relaciones comerciales con la zona soviética de Alemania.—(EFE).
- ATENAS, 14.—Un avión militar búlgaro ha aterrizado en Traolis. El piloto declaró que hula de su país, dominado por los comunistas.—(EFE).
- ROMA, 14.—El "Giornale d'Italia" publica una noticia de Trieste que dice que Tito se ha entrevistado al parecer con los "delegados norteamericanos" en la isla de Brionin, frente a la costa de Istria.—(EFE).

¿Sabía usted que existiese la Universidad de Hostelería?

En Suiza, donde la industria hotelera tiene tanto prestigio como los relojes, funciona desde hace más de medio siglo una Universidad de hostelería cuyo prestigio es reconocido en todas las partes. Los mejores hoteles del mundo se dirigen a este centro docente para que les proporcionen camareros, cocineros y pinches. Incluso algunos gobiernos envían a la Universidad personal especialmente seleccionada en sus países, pagándoles los gastos de estancia y estudios a fin de regresar convertidos en perfectos especialistas en la materia de que se trata. Este curso los 160 alumnos matriculados en la prestigiosa Universidad de Hostelería, que funciona en Locarno, pertenecían a 25 nacionalidades diferentes. La mayoría de los alumnos aspiran a ser cocineros y el plan de estudios, muy riguroso por cierto, incluye cinco meses de prácticas en un hotel antes de recibir el correspondiente diploma. Para aquellos alumnos que al llegar a Suiza no conocen el francés lo suficientemente bien para seguir las explicaciones, hay cursos especiales de dicho idioma.



DEL MUNICIPIO

Asuntos de trámite y poco más en la sesión de la permanente

SANTO DEL DIA NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS La fiesta del 13 de septiembre es la vicaria de la Virgen por el dolor. En Andalucía, y especialmente en Granada, la devoción a los dolores de María Santísima es muy antigua y está hondamente arraigada en el corazón del pueblo.

La Virgen de las Angustias cuenta en Granada con numerosos mantos. Uno de ellos el ofrecido por la duquesa viuda del Infantado y Pastrana el año 1758, Isabel II regaló en 1836 el manto que se conoce con su nombre, de terciopelo negro, con bordados, rancias y flecos de oro. Exponente insuperable de la popularidad de la devoción a la Virgen es el manto del Pueblo, el que contribuyó Granada entera y que sobrepasó la cifra de las 15.000 pesetas; es el manto que lleva en sus caldas procesionales y el que vistió el día de su coronación canónica el 20 de septiembre del año 1913. Más recientemente es el de la Hermandad que importó 11.000 pesetas, y el manto que en el año 1929 se le regaló con su primera seda que se obtuvo en los campos de Granada. Por fin, en 1940, estrenó el manto llamado de los Alféreces —que importó 50.000 pesetas— y que lleva bordados los estrellas y los nombres de los alféreces granadinos que murieron en nuestra Cruzada de liberación.

La Virgen de las Angustias es el símbolo más grandioso que el arte y la devoción cristiana ha podido levantar al marido de la Madre Dolorosa y a su fortaleza de mujer. Cuando anualmente recorre en procesión las calles granadinas, ante las puertas de su templo, enmarcada en los esplendores de una noche oriental; envuelta en una ráfaga polvorosa de luces que chispean en la pedrería de su pelo y corona; entre la algarabía musical de las bandas; los estampidos de los fuegos y el volteo de las campanas, la aclama frenéticamente el pueblo que la siente y le ama: "Oh Virgen de las Angustias Que abrazas muerto a Jesús Feliz quien tuviera el alma Donde a Cristo tienes tú".

CULTOS

SAN NICOLAS.—El lunes, día 13, comenzó el septenario de los Dolores, que todos los años celebra la V. y R. Congregación del D. E. S., en honor de su excelsa Patrona la Virgen de los Dolores.

PP. CAPUCHINOS.—Solemnes cultos que el Venerable Orden Tercero de San Francisco de Asís, establecida en la iglesia de PP. Capuchinos de San José de la Montaña de La Coruña dedica al Seráfico Padre, del 13 al 17 del corriente.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (Padres Redentoristas).—Tríduo misionero. Los días 17, 18 y 19 tendrá lugar un solemne tríduo misionero en esta capilla de los PP. Redentoristas.

Los PP. Manuel Luis Lorenzo, de Orense; Emilio Larrauri, de Alava, y Pedro Rodríguez Santidrián, de Burgos, destinados a la Misión que los PP. Redentoristas españoles años ha tienen establecida en China, serán los que predicarán los sermones.

IGLESIA DE LA V. O. T.—Desde el día 15 al 17 se celebrará un Tríduo solemne a las Santas Llagas de San Francisco.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.—Mañana, jueves, tercer día del mes, celebran los cultos mensuales, las señoras socias de la Adoración Diurna a Jesús Sacramentado. A las nueve misa de comunión y acto de reparación. A las once y media misa con órgano, a la terminación se expone solemnemente el Santísimo y se hará la

Bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Méndez Nava, celebró ayer sesión la Permanente municipal. Asistieron los señores de la Iglesia Carancho, Jiménez de Llano e Iglesias de Souza.

Se dió cuenta de un telegrama de don Víctor de la Serna, agradeciendo las atenciones de que los participantes en la VI Asamblea Nacional de Asociaciones de la Prensa fueron objeto en La Coruña.

También se enteró la Corporación de un telegrama del alcalde de Mondonedo, solicitando al Ayuntamiento por el éxito de la Banda municipal en aquella ciudad.

Pueroa aprobadas diversas licencias de obras y de aperturas de establecimientos, así como certificaciones de obras.

La recaudación en los felicitos durante la primera decena del mes actual ascende a 114.799'08 pesetas.

Pasa al Ponente de Policía un informe del ingeniero municipal, relacionado con algunas deficiencias observadas en la circulación de los trolebuses.

Por último se acordó señalar la subvención de 15.000 pesetas para los Juegos Florales recientemente celebrados en La Coruña.

EL ALCALDE REGRESO DE SAN SEBASTIAN

En la tarde de ayer regresó de San Sebastián el Alcalde de La Coruña, don Alfonso Molina Brandao. Asistió en forma capital a los actos celebrados con motivo de las Bodas de Oro con el Trolé, de la reina Guillermina de Holanda, ya que el señor Molina como se sabe, es cónsul de dicho país en nuestra ciudad.

presentación de la guardia, quedando la Divina Majestad a la adoración de los fieles, velando por turnos las adoradoras. A las ocho de la tarde el ejercicio solemne con plática por el R. P. Rubinos, Director de la Congregación, terminando con la bendición y reserva.

SANTO DOMINGO.—(Dominicos).—Mañana, jueves, a las ocho de la tarde se reunirán en junta extraordinaria todas las jefes del Rosario Perpetuo en la Residencia de PP. Dominicos. Es obligatoria la asistencia. Así lo exige la buena marcha de la Asociación y así lo quiere nuestra querida Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña.

El domingo, 19, a las 12 en punto, es la junta mensual de las jefes del Rosario Viviente. Se suplica la asistencia.

Lee EL IDEAL GALLEGO.

BICARBONATO TORRES MUÑOZ

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL ESPAÑOLES FALLECIDOS EN EL EXTRANJERO

El señor subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores participa a este Gobierno que el señor cónsul general de España en Buenos Aires le comunicó el fallecimiento de Veneranda Díaz de Hermida, de 57 años de edad, viuda, natural de Corcubión. También participa el fallecimiento de Celestino Blanco, ocurrido en Córdoba, República Argentina, el 13 de junio último, natural de una de las cuatro provincias gallegas.

COMANDANCIA DE MARINA AVISO A LOS NAVEGANTES

El capitán del vapor francés "Saint Gandens" comunica a esta Comandancia haber avistado una mina flotando en latitud 46° 09' Norte y longitud 7° 13' Oeste. Lo que se hace público para general conocimiento.

CAJA NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES PRESTAMOS DE NUPCIALIDAD

La distribución de los préstamos de Nupcialidad, establecidos por el Estado se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de La Coruña que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de noviembre de 1945, con arreglo a las siguientes bases:

Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán: de 2.500 pesetas para solicitantes varones, y de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres.

Las instancias se extenderán en los locales impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. Locales y deberán presentarse en la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión, sita en la calle de Juan Flórez, número 75, hasta el día 30 de septiembre corriente, antes de las 13 horas.

COCHE A MADRID SALIDA MAÑANA JUEVES Informes: VIAJES GALICIA EXPRESO MARINA, 21 - Teléfono, 3413

El Cardenal Arce Ochotorena, en gravísimo estado

TARRAGONA, 14.—Para Barcelona han salido precipitadamente el Vicario general Dr. Vives, el Delegado de Acción Católica, Dr. don Rufino Truésano y el confesor particular del Arzobispo P. Blanch, ya que el estado de salud de Su Eminencia el Cardenal Arzobispo Dr. Arce Ochotorena se ha agravado considerablemente en las últimas horas tomándose un funesto desenlace. El Dr. Arce Ochotorena debió ser operado ayer, pero debido a su extrema gravedad no ha sido posible realizar esta intervención.—(CIFRA).

PARTE FACULTATIVO

BARCELONA, 14.—Con respecto a grave estado de salud del Cardenal Arzobispo de Tarragona, en la clínica donde se encuentra hospitalizado, han facilitado esta tarde el siguiente comunicado: "Durante la mañana de hoy se produjo una sensible mejoría, habiéndose observado descenso de la temperatura y en la frecuencia del pulso, pero continúa el estado de gravedad". El Obispo de la diócesis ha visitado al coetío Arce Ochotorena, administrándole los Sacros sacramentos y la bendición papal.

De todas partes de España se reciben telegramas y llamadas telefónicas interesándose por la salud del Cardenal. Entre los telegramas figuran de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, por especial interés del Caudillo, de los ministros de Asuntos Exteriores y de Justicia, Cardenal Primado y de numerosos prebendados.—(CIFRA).

El Ministro de Justicia llegará el sábado a La Coruña

Presidirá la peregrinación de la Administración de Justicia

El sábado es esperado en nuestra capital el Ministro de Justicia don Raimundo Fernández Cuesta, que el domingo se trasladará a Santiago de Compostela en donde presidirá la peregrinación de la Administración de Justicia que dicho día hará su entrada en la Basílica compostelana. El Ministro presentará la ofrenda de los peregrinos ante el Apóstol.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID DEL 14-9-1945

DEUDAS DEL ESTADO.—Interés 4 %, 88'25; Amortizable 4 %, 100'00; id. 3 % 1923, 89'50; id. 4 % 1 octubre 1945, 101; id. 4 % 15 noviembre 1945, 100'40; id. 3'50 % 15 julio 1945, 91'75; id. 3'50 % 1 enero 1946, 91'90.

ACCIONES.—Banco de España 339; id. Hipotecario, 330; id. Español Crédito, 443; id. Central, 330; Hidroeléctrica Española, 370; Idroeléctrico ordinarias, 270; id. 4 %, 255; Mengemor, 188; Sevillana, 210; Unión Eléctrica Madrileña, 210; Nansas, 135; Telefónica preferente Nansas, 135; Telefónica ordinaria 150; Minas del Rif, 246; Duro Ferrada, 260; Los Guindos, 330; Ferrada, 318; Petróleos, 138; Tabacalera S. A., 900; Naval preferentes, 124; Metropolitano de Madrid, 285; Madrileña de Tranvías, 112; Azucarera de España, 160; Ebra Azúcares y Alcoholes, 320; Papeles Reunidas, 182; Española de Petróleos, 358; Altos Hornos de Vizcaya, 170; Explosivos, 338; Dragados ord., 204; Auxiliar de f. c., 208; Urbis, 48.

OBLIGACIONES.—Emp. Mat. 4 %, 95'25; Transatlántica 5 % 1945, 100; Tángier a Fez 4 %, 96'75; Villa de Madrid 1941, 89; Hispano Americana de E. 5'50 %, 108; id. id. 4 %, 100; id. id. 6 %, 111; id. id. id. bonos 4 %, 100; Obercheres 5 %, 94; Telefónica 5 % conv., 99; id. 5 %, 99'25

LEA Y ANUNCIASE EN EL IDEAL GALLEGO

Finisterre, S. A. COMPANIA DE SEGUROS SOBRE DEFUNCIONES PARTICIPA A SUS ABONADOS QUE SUS NUEVAS OFICINAS ESTAN INSTALADAS EN LA CALLE DE PANADERAS, 4 BAJO. TELEFONO 3158.

HOY, MIERCOLES, 15 de septiembre, a las ocho menos cuarto de la tarde SAINZ DE LA MAZA El concertista de guitarra, aplaudido por todos los públicos del mundo. Presentado por CONCIERTOS APOLO, en la SALA DEL HOTEL FINISTERRE Despacho de localidades en La Solana; Librería Lino Pérez, Real, 43; Secretaría del Casino, y H. Finisterre. A partir de las seis de la tarde, solamente en la taquilla de La Solana. VIERNES, 17. VAZQUEZ SEBASTIA

Teatro Rosalía Castro TARDE: 7'30. HOY NOCHE: 11 REPOSICION de la revista en dos actos, de GONZALEZ DEL CASTILLO y MUÑOZ ROMAN, música del MAESTRO ALONSO Las viudas de alivio Insuperable Interpretación de CARLOS GARRIGA, MARUJA BOLDOBA, ALFONSO GODA, ANGELITA NAVALON, LUIS BARBERO y el conjunto de TIPLER y VICETIPLER de la GRAN COMPANIA "OLIMPIA" MAÑANA.—DESPEDIDA de la COMPANIA.

HOTEL FINISTERRE Mañana, Jueves, día 16, y con motivo de la despedida de la Orquesta SAVOY y de su cantor JORGE SEPULVEDA, se celebrará una Extraordinaria Verbena en la que actuarán, entre otras atracciones, la pareja internacional de baile MARION Y ROSS La Casa Oporto Bandeiras regaló para esta fiesta una magnífica copa de plata, que servirá de premio en un ORIGINAL CONCURSO

NOTAS Y AVISOS CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 124.

COMPRO Y PAGO BIEN Máquinas fotográficas, cines, tomavistas, trípodes, prismáticos, gemelos, y material de dibujo Miércoles, 15, y Jueves, 16, de 11 a 2 y de 6 a 8 Hotel Oriental - Juana de Vega, 21 Sr. RODRIGUEZ

UNA GRAN COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS Primeras figuras: Ismael Merlo María Luisa Colomina Pepe García Noval PROXIMA PRESENTACION en el TEATRO ROSALIA CASTRO

CARTELERA DE CINE AVENIDA A las 4, 8, 8 y 11 Una emocionante producción

El capitán Angel Una aventura dramática en alta mar... Luchas e intrigas... Un hijo en busca de asesino de su padre. CLAIRE TREVOR y GEORGE RAFT PRONTO: Un interesante ESTRENO CITA EN LOS CIELOS

KIOSCO - HOY ALTO: 4, 8, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. PRIMER REESTRENO. Una maravillosa película, sentimental y dramática

LOS ENEMIGOS DEL HONOR FREDDIE BARTOLOMEW (Tolerada) SABADO: EL PECADO DE CLUNY BROWN SAVOY ULTIMO DIA

El arco mágico 4, 8, 8, 11 Mañana: Estreno. Una maravilla Metro LA CADENA INVISIBLE En Technicolor. Una película oscura, excepcional. Tolerada.

GRAN CINE CORUÑA ULTIMOS DIAS LOS NIETOS de DON VENANCIO 4, 8, 8, 11. Tolerada MAÑANA, 11 noche: SU OPORTUNIDAD Desde hoy a las 5, se despachan localidades.

IDEAL CINEMA A las 8'30, 8'30 y 11 JORGE NEGRETE y MARIA ELENA MARQUES, en ME HE DE COMER ESA TUNA Las mejores canciones. La mejor película de NEGRETE Domingo: EL ULTIMO MOHICANO

LETRAS. Revista del Hogar

ESPECTACULOS CINE GOYA - HOY PRIMER REESTRENO. La deliciosa comedia

Amor en seis lecciones Gracia, simpatía, optimismo MICHAEL WILDING, LILLI PALMER 4, 8, 8, 11. Tolerada SABADO: Una película inolvidable ASI ES LA VIDA

CINE MONELOS BLANCA DE SILOS, JUAN DE ORDUNA EN

Flora Mariana de la famosa comedia cómica EL ORGULLO DE ALBACETE HOY, a las 8'30, 8'30 y 11 Mañana: NINI MARSHALL en CANDIDA

SALON DORE HOY, a las 8'30, 8'30 y 11 EXITO GRANDIOSO

Los tres mosqueteros del desierto Segunda jornada LA CARRERA DE LA MUERTE Una sensacional película de gran emoción! (Tolerada) Mañana: TERCERA y ULTIMA Jornada

SANTA MARGARITA A las 8'15, 8'15 y 11

LA TORRE DE LONDRES BORIS KARLOFF, BASILL RATHBONE Mañana: CANTINFLAS en ROMEO Y JULIETA

CINE ESPAÑA HOY: La pareja SPENCER TRACY - HEDDY LAMARR en el profundo drama

ESTA MUJER ES MIA LA SOLANA Hoy, jueves, a las 10'30, en el Salón de Fiestas del Hotel Finisterre, SELECTA CENA seguida de Gran Bailo Actuaciones de la Orquesta SAVOY con su cantor JORGE SEPULVEDA Servicio diario de Restaurante. Tel. 1904 Servicio de automóvil. Salidas: C. Granada

A bordo del "Américo Vespucci" fué ofrecido un aperitivo a las autoridades



El comandante y la oficialidad del buque-escuela italiano "Américo Vespucci" reunidos, con las autoridades, en el parque del Casino de La Coruña, donde fueron obsequiados con un almuerzo

El buque zarpará en la mañana de hoy para Málaga

Al mediodía de ayer, a bordo del buque escuela italiano "Américo Vespucci", fué ofrecido un cocktail por el comandante y oficialidad del navío, a las autoridades coruñesas, a sus familias y a otras distinguidas personalidades. El simpático acto estuvo muy concurrido, resaltando la cordialidad con que los jefes y oficiales del "Américo Vespucci" atendieron a sus invitados.

Entre éstos se hallaban, el capitán general de la Región, señor Múgica Buhigas, y su esposa; gobernadores civil y militar, señores Martín Balbastro y Ferrater, con sus esposas respectivas; alcalde accidental, señor Méndez Nava; general jefe de Estado Mayor, señor Gutiérrez de Soto, con su esposa; el vicepresidente de la Diputación provincial, señor Crespo Bello; comandante de Marina, señor Fontentia Maristany, con su esposa; presidente de la Audiencia Territorial, señor Rubio Usara, con su esposa; delegado de Hacienda, señor Fuster; administrador principal de Aduanas, señor Delgado Merañón; general jefe de Artillería, señor Pérez Montero; vicepresidente del Casino de La Coruña, señor Castro Carricho; segundo comandante de Marina, señor Rosas, con su esposa; teniente de alcalde señor Jiménez de Llano, con su esposa, y un grupo de distinguidas señoras, familiares de las primeras autoridades.

A la una de la tarde, terminó la reunión, y por la tarde, el Casino de La Coruña ofreció una agradable fiesta en

SUCESOS

SETECIENTAS PESETAS, PERDIDAS

Cuando se llega a una población por vez primera, siempre suelen ocurrirnos algunas cosas que la imaginación más previsible no puede evitar. Pero hay otras, que una mediana inteligencia o el más elemental sentido común, bastan para impedir que se realicen. Sin embargo, todas las reglas generales tienen excepciones aunque algunas veces las excepciones se convierten en reglas generales.

Tal es el caso ocurrido ayer en la persona de Manuel Fernández Regueira, un joven de 26 años, vecino del Ayuntamiento de Tordoya (Ordenes), que se le ocurrió venir a nuestra capital y que cuando transitaba a las cuatro de la tarde por la calle del Sol, se le acercó un individuo que con cara muy inocente le manifestó que no sabía leer, que no conocía La Coruña y que hiciese el favor de indicarle dónde se encontraba la Administración de Loterías, pues tenía que cobrar un billete premiado en el último sorteo. Manuel Fernández contestó que él tampoco conocía La Coruña pero que le parecía que la Administración se hallaba en la calle de San Andrés.

Inmediatamente se hicieron buenos amigos; se ofrecieron mutuamente un cigarrillo —¿quién hubiera estado por allí, ahora que el tabaco anda tan escaso!—, y se dirigieron en amigable compañía hacia la Administración. Pero he aquí que cuando sólo habían caminado unos metros, se aproximó otro individuo que al enterarse de la situación en que se encontraban les manifestó que él tenía un hermano barbero que poseía una lista de loterías en la que podrían comprobar si la suerte les había favorecido. Asintieron los dos, y entonces este individuo penetró en la casa número 3 de la calle del Sol, presentándose a los pocos minutos con una lista en la que aparecía premiado con 10.000 pesetas el número 34.506, correspondiente al sorteo del pasado día 4.

Una vez que los tres "comprobaron" que había tocado, llegaron a un acuerdo en virtud del cual Manuel Fernández Regueira se comprometía a cobrar las 10.000 pesetas, de cuya cantidad se quedaría él con 5.000 pesetas y el resto lo repartirían entre los otros dos.

Después de esto ocurrió ya lo de siempre: la consabida garantía que esta vez fué de 700 pesetas, y el "te esperamos en aquel portal"... hasta que te des cuenta de lo tanto y de lo incauto que has sido. **NIÑO ATROPELLADO POR UN CARRO**

En la casa de Socorro del Hospital, recibió ayer asistencia facultativa el niño de 8 años Eduardo García Fernández, con domicilio en la calle de Miguel Servet números 5 y 7, al que le apreciaron fuerte contusión con erosiones por aplastamiento del dorso del pie izquierdo, heridas que le produjo un carro militar al atropellarlo en la calle de la Torre.

Los marinos del 'Américo Vespucci' se marchan agradecidos de su estancia en La Coruña

"Me ha asombrado el ambiente de paz y de progreso que se respira aquí", nos ha manifestado el capitán Avelardi

Hoy abandonará nuestro puerto el buque-escuela italiano "Américo Vespucci". Antes de su partida hemos pedido a su comandante, signore Ugo Avelardi, una impresión de la breve estancia de él y de sus hombres en La Coruña.

Y el capitán Avelardi, verdadera caballero del mar, que hormana la más exquisita corrección con una franca simpatía, nos responde:

—Mi impresión ha sido maravillosa. Era la primera vez que venía a Galicia, porque conozco ya Cádiz, Sevilla, Barcelona y Madrid, y este puerto me gusta extraordinariamente. La ciudad une su belleza a ese ambiente acogedor de que ha hecho gala durante nuestra estancia en ella. Pero lo que más me ha asombrado es este ambiente de paz y de progreso que se respira aquí. He visto muchas obras en construcción y un movimiento de trabajo poco corriente.

Santiago me ha maravillado. Ha sido, pues, esta visita a Galicia algo que difícilmente podremos olvidar los que hemos hecho este viaje. Puede usted decir que el capitán del "Américo Vespucci" y sus marinos jamás olvidarán esta simpática acogida que les ha dispensado La Coruña y la confraternidad de estas horas entre los españoles. Lo único que lamentamos es que sea demasiado breve nuestra permanencia aquí, donde nos han calmado de atenciones.

su Parque, en honor de los jefes, oficiales y alumnos del buque-escuela, y por la noche, en la Plaza de María Pita hubo una verbena popular, dedicada a la dotación del "Américo Vespucci". Ambos festivales se vieron muy concurridos.

Gran Bretaña adopta medidas urgentes

(CONTINUACION DE PRIMERA)

dionamiento de los aparatos de carga viejos.

Tercera.—Reclutar hombres para las reservas de la R. A. F. y de la Armada.

Cuarta.—Aumentar los "stocks" de guerra y la mano de obra para asegurar los abastecimientos de las fuerzas armadas.

Herbert Morrison ha declarado también que el Gobierno británico ha ampliado automáticamente el tiempo de permanencia en filas de todas las fuerzas armadas, por tres meses.

Morrison añadió que "la situación

AÑO SANTO

La peregrinación del Tercio Norte de Infantería de Marina, ganó el jubileo

Compostela tributó a los peregrinos un cariñoso recibimiento

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 14.—Esta mañana entró en la Catedral la peregrinación de un batallón del Tercio Norte de Infantería de Marina de El Ferrol del Caudillo que salió de este punto para La Coruña en dos barcos

reginos, tras de abrazar la imagen del Apóstol, salieron de la Catedral, desfilando por la Puerta Santa en marcial formación, dirigiéndose al Paseo de la Herradura, donde esperaban las autoridades.

A las seis de la tarde, el Ayuntamiento compostelano ofreció una recepción a los jefes, oficiales y familiares de éstos, del Tercio Norte de Infantería de Marina. Terminada aquella, se sirvió a los concurrentes una copa de vino español.

A las siete y media de la tarde, en la Plaza de los Literarios, las fuerzas del batallón, formadas ante la Puerta Santa, entonaron la Salve Marimera, la Oración y los himnos al Apóstol y del Tercio Norte de Infantería de Marina. A este acto asistieron el Obispo Vicario Capitular, doctor Souto Vizoso, el coronel de la unidad, señor Rivas y las autoridades compostelanas. También estuvieron presentes el Obispo de Oporto, doctor Agustín de Jesús y Sousa y el Obispo de Viseo, doctor José Dacoz Moreira-Pintos, que llegaron a Compostela con el fin de ganar el jubileo.

El Batallón del Tercio del Norte de Infantería de Marina, saldrá mañana en tren con dirección a La Coruña, desde donde se trasladará a El Ferrol del Caudillo a bordo de dos barcos.

PEREGRINACION DE MORANA DE ABAJO

PONTEVEDRA, 14.—Pasado mañana, jueves, irá a Santiago la peregrinación de Morana de Abajo, a cuyo Arco de batzo pertenecen las parroquias de Geve, Cerponzones, Alba y Lerez. Conducirá el estandarte de la sección de hombres el gestor provincial, don José García Señorans, y su esposa, el de la sección de mujeres.



de guerra, y de La Coruña hasta Santiago cubrió la distancia a pie, en dos jornadas. En la villa de Ordenes, las fuerzas de marinería asistieron el domingo a una misa de compañía por el eterno descanso del hijo de aquella Villa, Manuel Lois, que halló gloriosa muerte en el crucero "Balearos", luchando por Dios y por España. Los peregrinos de Infantería de Marina fueron hacia la Catedral en brillante desfile, y a su paso por las calles compostelanas, fueron aclamados por el vecindario. El coronel del Regimiento don José Enrique Rivas, hizo entrega al Obispo de Compostela del guión que figuró en la peregrinación que hizo este Regimiento en el Año Santo anterior, y al cual fué colocada la corbata blanca Pontificia que en 1849 el Papa Pío IX, entregó a los infantes de este Regimiento, que desembarcaron en tierras de Italia para devolver al Santo Padre el poder temporal que le había sido arrebatado por la insurrección de Garibaldi. También entregó el coronel, señor Rivas, en un artístico cofre de plata, un importante donativo y a continuación leyó la invocación al Apóstol que fué contestada por el Obispo de Compostela. Durante la misa, la banda de música del Batallón interpretó diversas composiciones religiosas. Los pe-

del mundo" ha obligado al Gobierno a cambiar sus planes de desmovilización rápida de las fuerzas militares.

"El Gobierno de Su Majestad no ha tenido más remedio que tomar ciertas medidas de precaución". Hizo estas declaraciones en ausencia de Añeta, que se halla enfermo.

REFRIGERADORAS Fradice



NUEVOS MODELOS PERFECCIONADOS

S.I.C.E. ZURBANO, 14. TEL. 246564. MADRID

PERMISO DE ENTRADA EN MEXICO

La Compañía Aérea Mexicana "AEROVÍAS GUEST, S. A." ha sido autorizada para conceder el VISADO de entrada en México, sin retraso ni molestias en el momento de retirar su billete, a AQUELLOS PASAJEROS QUE TENGAN EN REGLA EL RESTO DE SU DOCUMENTACION para el traslado a dicha nación, y cuenten con la autorización de salida de las autoridades españolas. Nuestros servicios le ayudarán a tramitar su visado de inmigración.

VARIOS VUELOS SEMANALES DIRECTOS A MEXICO ENLACES A NORTE, SUR Y CENTROAMERICA



Aerovías Guest, S.A.

INFORMES Y DETALLES AVDA. JOSÉ ANTONIO, 59. TELÉF. 22.36.92. MADRID EN TODAS LAS AGENCIAS DE VIAJES Y EN IBERIA LINEAS AEREAS

CUERO LIQUIDO GUASCH. EVITA HUNEDAD DESGASTE Y DEFORMACION DE LA SUELA DEL CALZADO.

HEURANEMICO Para la anemia, clorosis y menstruación difícil. Purgatina Para el estreñimiento y estómagos biliosos. REUMATOL Para el reumatismo y demás manifestaciones artríticas. 3 respaldados SAIZ DE CARLOS C.S. 235/232

BARACHOL contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor. Censura Sanitaria núm. 1.122

"El estómago es el manantial de alegría de la vida" Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 764 provisional

DEPORTES

Mañana serán probados Martin, Fontenla y un extremo del Sporting de Lisboa De agrandar, no existe ningún obstáculo para el fichaje

En el expresito de hoy llegarán a nuestra capital los jugadores deportivos que el domingo actuaron en Alcoy, y para mañana se ha organizado un encuentro de prueba de Martín, Fontenla y un extremo izquierdo que actuó en el Sporting de Lisboa, aunque es español.

Si las pruebas satisfacen al entrenador blanquiazul, el equipo coruñés se verá notoriamente reforzado en su inmediato encuentro con el Sabadell ya que no existe obstáculo alguno para el fichaje de Martín y Fontenla y se espera llegar a un acuerdo con el otro jugador.

José María Martín, pese a cuantos rumores circularon estos días por nuestra capital, mantuvo—lo mismo que el club francés de procedencia—las condiciones económicas sobre las que se había llegado a un acuerdo en las conversaciones telefónicas sostenidas antes de emprender viaje a España, y en el momento actual existe acuerdo escrito entre aquél y el Deportivo, condicionado al resultado de la prueba que se espera por todos sea plenamente satisfactorio. Si así resulta, y se arregla a tiempo la documentación, jugará ya el domingo.

En cuanto a Fontenla, el Ferrol cede al club coruñés sus derechos sobre el mismo, por esta temporada, a cambio de la cesión, también temporal, de Polo, que ya actuó con la camiseta verde el pasado domingo. Y como, por otra parte, Fontenla y el Deportivo están en principio de acuerdo en cuanto a la cantidad que ha de percibir aquél, puede darse como hecha la adquisición del mismo.

También podemos transmitir la grata nueva de que Pizarro será autorizado a jugar en cuantos partidos considere el Deportivo necesaria su participación. Lo que no deja de ser muy interesante teniendo en cuenta su "agresividad".



A lo, aficionado, coruñeses no los ha disgustado nada la "victoria moral" y brillante actuación de los deportivistas en el Collao.

Pero, sin embargo, exclamaban con cierta nostalgia: "¡Cuándo jugarán mal estos muchachos... y ganarán!".

Hay arriban a nuestra capital los jugadores blanquiazules.

Y mañana un partido de entrenamiento con Martín, Fontenla y un extremo izquierdo que viene de jugar en el Sporting de Lisboa.

Con tanta cara nueva no va a conocer nadie al Deportivo, salvo que persista el "cero" en las porteras de sus adversarios.

Guimerans y Carlitos.

He ahí los dos pétales de la margarita que va a empezar a deshojarse en cuanto Martín se incorpore al Deportivo.

¡Y Dios quiera que los hados le sean propicio, a Andongull!

—¿De modo que se ha disputado el sábado la segunda edición de los campeonatos gallegos de natación, en la piscina del "Parrotte"—preguntaba un viejo nadador.

—Estás equivocado—es la respuesta—Los que se disputaron fueron los campeonatos sociales del Club Náutico de Vigo, debido a la falta de piscina en la ciudad olívica.

—¡Ahhhhhh!

Después de un colage, refiriéndose a los mismos: "De todas suertes, aunque el Náutico no envió todos sus mejores elementos, estaba desentada una victoria, nota de Vigo."

El colage vigo, no debía tener en cuenta los tiempos logrados en una y otra edición. ¡Pero había que saber la verdad!

FRANCO-TINADOR.

TENIS

Hoy se disputarán cuatro semifinales del Campeonato de La Coruña

Ayer continuaron disputándose las eliminatorias del campeonato de La Coruña. Primeramente contendieron las señoritas Molina y Canal en partido semifin de la prueba individual de damas. El resultado fue favorable a la primera, después de un disputadísimo encuentro, jugó mucho más la señorita de Canal, pero la suerte no le acompañó.

Otro partido muy reñido fue el que enfrentó a las parejas mixtas señoritas González P. Montero y Castejón y señorita Díaz Balaca y Quesada. Sobre el papel, el partido debía ser ganado por estos últimos, y así hubiera sucedido si no se hubiese desmoronado Quesada en el segundo "set", que perdió incomprensiblemente. Ha jugado muy bien las dos señoritas, observándose alguna superioridad en la de Díaz Balaca.

La señora de Dana y Guyati se desahogó con muchos apuros de la señorita González Valerio y Barreiro. Es una última que esta señorita no juega más a menudo, pues tiene muy buenos golpes y mucha potencia del tenis y podría ser una gran figura.

Los resultados técnicos de los partidos de ayer, fueron los siguientes: señorita Molina eliminó a señorita Canal, por 6-4.

Cochea León

SALIDA PROXIMO SABADO
Admite viajeros. Informes:
Viajes Galicia Expreso
MARINA 24. Teléfono 8413

ANTIGÜEDADES

MUEBLES Y OBJETOS DE ARTE
"EL HOGAR"
VILLAGARCIA

Corcho "Coryma"

MATERIAL ESPAÑOLÍSIMO DE USO MUNDIAL
Pavimentos, corrección acústica, frigoríficos, aislamiento, decoración, comodidad
Un centímetro de 60 pas m² es inferior al de la madera.—Un espesor de 2 cm. equivale a un aislamiento de 30 de adrido.—El corcho es aire comprimido, fresco como la balda, suave como una alfombra
Vea colocados los pavimentos: "Coryma" en
Insua y Vizoso, S. L.
RUBIÑ, 1. LA CORUÑA
Baterías 41 EL FERROL

Seguirá la racha en La Coruña

Lo faltan por dar a "EL GATO NEGRO" los "GORDOS" de las dos próximas GRANDES loterías de la CRUZ ROJA y NAVIDAD, cuyos Billetes tiene puestos a la venta, a 100 pesetas los décimos del 25 de Octubre y a 200 los de Navidad. Pidan por correo a la Lotería de EL GATO NEGRO, San Andrés, 19. LA CORUÑA.

6-6 y 6-4; señorita Conchita P. Montero y Castejón a señorita Díaz Balaca y Quesada, por 6-6, 6-6 y 6-3; Guyati a Joaquín Guimaraens, por 6-3 y 6-0; señora de Dana y Guyati a señorita González Valerio y Barreiro, por 7-5 y 6-4; José María y Jaime Guimaraens a Diego Vela y Santos, por 6-1 y 6-0; y señora de Dana y Guyati a señorita Emilia P. Montero y F. Molina, por 6-3 y 6-1.—P.

PARTIDOS PARA HOY
A las 11.30, señora de Dana y señorita Díaz Balaca (semifinal).
A las 4, Guyati-Jaime Guimaraens (semifinal).
A las 5, señorita Molina y Jaime Guimaraens-señorita Conchita P. Montero y Castejón (semifinal).
A las 6, José María Guimaraens-Quesada (semifinal).

Se y propague
EL IDEAL GALLEGO

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Josefa Blanco Prego
QUE FALLECIÓ EL DÍA 16 DE SEPTIEMBRE DE 1947
R. E. P.
Sus hijos José María (ausente) y Pepita, hijos políticos, Celia Garrido (ausente) y Nicolás Louzán, sus hermanas Teresa (ausente), nietos, sobrinos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 16 a las ocho y media en la Iglesia Parroquial de Santiago, y el día 17, a la misa de 9 en la Iglesia Parroquial de Liana (Santa Cruz), por cuyo favor anticipan sus más expresivas gracias.

DECIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. Teodoro Martínez Moro
Que falleció el 15 de septiembre de 1938, confortado con todos los Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. E. P.
El funeral que se celebrará mañana, día 16, a las once, en la Iglesia parroquial de San Jorge, lo mismo que todas las misas que se celebren en dicho día en el citado templo, serán aplicadas por su eterno descanso.
SU ESPOSA, HIJOS Y NIETOS,
AGRADECEN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones.

BOXEO

Beltrán peleará con el catalán Ruiz el próximo sábado

Ayer se tuvieron noticias, concretas sobre el rival de Beltrán en la nueva reunión de boxeo que tendrá lugar el próximo sábado en la Plaza de Toros.

Mi que decir tiene que esta segunda combate que Beltrán va a disputar en La Coruña, le ofrece muchos inconvenientes. Ruiz es un muchacho joven todavía y con grandes ilusiones y desea por consiguiente ir abriendo paso. En su haber no tiene ninguna derrota desde que se inició como profesional y la mayoría de sus combates los ha terminado por la vía rápida. Tiene, asimismo, a su favor un combate nulo con Juanito Macián, ex campeón de España de los pesos ligeros y medio-ligeros, y una victoria a los puntos sobre el difunto Bautista que también fue campeón de España de los pesos ligeros.

Por todo ello, y teniendo en cuenta la clase de su contrario, Beltrán tendrá que hacer un gran esfuerzo para salir victorioso. Una derrota significaría para él la pérdida de todas sus esperanzas para continuar su ascendente carrera hasta la consecución del tan anhelado título español de su categoría. En cambio una victoria le pondría de nuevo a las puertas de poder aspirar oficialmente a la disputa de dicho título.

En los combates de aficionados, nuevamente volveremos a ver a las mejores figuras que tenemos en La Coruña y que tan grata impresión causaron en los recientes campeonatos regionales del Frente de Juventudes, a quienes se les piensa oponer algunos boxeadores de Lugo.—A.

Telefonos de
EL IDEAL GALLEGO
Administración 1642
Redacción: 1177 y 1594

LA SEÑORA
Doña Josefa Fernández Núñez
VIUDA DE LOPEZ NO
Falleció ayer a los 86 años de edad.
D. E. P.
Su apenada hija Marina López Fernández; hija política Candelaria Fernández; hermanas María; sobrinos: nietos; biznietos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, hoy, a las 6 de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.
Casa mortuoria: San Francisco, 12, bajo
FUNERARIA SANTA LUCIA.

EL SEÑOR
Don Francisco Crespo Casal
falleció el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su esposa Josefa López Jaspe; madre Rosa Casal; hija Dolores; hijo político Fernando Mendiburu; hermanos, hermanos políticos, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades una oración por su alma, y la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy, día 15, a las doce horas, en la Iglesia parroquial de Santa María del Azogue; como asimismo a la conducción de su cadáver al Cementerio de esta ciudad, acto que se verificará a las siete de la tarde del mismo día, favor por el cual anticipan gracias.
Casa mortuoria: Rúa Trávis, 30.
BETANZOS, 15 de septiembre de 1948.

Jeroglífico número 862



Paraos sordo
Solución al crucigrama de ayer:
HORIZONTALES.—1, Ana; 2, Tabas; 4, Molusco; 5, Trapacear; 6, Abogarian; 7, Ado; 8, Amarantes; 9, Deseo.
VERTICALES.—1, Rara; 2, Mab; 3, Tropo. Ad; 4, Aa. Lagares; 5, Embaucada; 6, Aaa Serones; 9, Cacaal. Te; 8, Ora; 9, Onis.

La Asamblea de la piel, reunida en Madrid

Estudió los problemas que plantea la intervención del cuero y derivados

MADRID, 14.— Se ha reunido la Asamblea de la Industria de la Piel, con objeto de tratar los problemas que plantea a la misma la Orden de 30 de agosto último, sobre la intervención y tasa del cuero y derivados. Sólo de Madrid acudieron más de quinientos industriales, a pesar de que la convocatoria sólo afectó a los vocales que componen la Junta Central de la sección económica. Comenzada la reunión, en los locales del Sindicato nacional, hubo de suspenderse ante la ausencia de nuevos asambleístas, que obligó a gestionar la autofinanciación para reunirse en el salón teatro de la organización sindical. Así se efectuó, continuando después las reuniones por grupos económicos, encargados de preparar a la bor que ha de ser objeto de conclusiones por la Junta económica.—CIFRA.

Un avión estalla en el aire y perecen los siete ocupantes
Diecisiete muertos en un choque de trenes
NUEVA ORLEANS 14.—Un bimotor de las fuerzas aéreas norteamericanas ha hecho explosión en las cercanías del lago Pontchartrain, a 20 kilómetros del aeródromo de Nueva Orleans, pereciendo carbonizados los siete tripulantes.—EFE.

BERLIN 14.—Diecisiete personas han resultado muertas y cincuenta y una heridas, al chocar dos trenes en la estación de Purnapur, a unos docecientos cincuenta kilómetros al Noroeste de Lucknow. Dos vagones han quedado totalmente destruidos.—EFE.

Las misiones diplomáticas argentina, brasileña y uruguaya, en Las Palmas

Asistirán a la próxima Asamblea de la ONU, en París

LAS PALMAS, 14.—En su trasatlántico inglés "Andes" llegado a este puerto, viajan las misiones diplomáticas argentina, que preside el Ministro de Relaciones Exteriores, señor Bramuglia, la brasileña, que preside el también ministro de Relaciones Exteriores, don Raúl Fernández, y la uruguaya, presidida por el Presidente del Senado, señor Ugone.

Las citadas misiones se dirigen a París con objeto de asistir a la próxima reunión de la ONU señalada para el día 21 de septiembre. El Ministro argentino manifestó a los periodistas que corresponde a su país la Presidencia de esta Asamblea, y que entre los asuntos que lleva su misión a la ONU figura, principalmente, el que se refiere a la incorporación de nuevos miembros, pues Argentina sostiene que no hay país del mundo que no deba ser incluido en la Organización si es que se anhela una paz fuerte. Añadió el señor Bramuglia que vería con profunda agrado que España fuera incluida.

El ministro de Relaciones Exteriores argentino viaja en unión de su esposa e hija, y también figura en la misión argentina el subsecretario del mismo Departamento, don Alberto Vigne. El alcaide y el presidente del club de fútbol viajaron a bordo del "Andes" para acompañar a las representaciones suramericanas, y observaron con ramos de flores y objetos típicos a las esposas de los diplomáticos que aprovecharon las pocas horas de la estancia del barco en el puerto para visitar la ciudad.—CIFRA.

Un avión estalla en el aire y perecen los siete ocupantes

Diecisiete muertos en un choque de trenes
NUEVA ORLEANS 14.—Un bimotor de las fuerzas aéreas norteamericanas ha hecho explosión en las cercanías del lago Pontchartrain, a 20 kilómetros del aeródromo de Nueva Orleans, pereciendo carbonizados los siete tripulantes.—EFE.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR
DON JOSE HERMIDA ROUCO
Médico
Que falleció en Mera (Ortigueira) el 16 de Septiembre de 1946.—D. E. P.
Su viuda doña Sara Peña García, hijos, padre, padres políticos, hermanos, hermanos políticos y demás familia
RUEGAN a sus amigos una oración por su alma, y asistan a las misas que se celebrarán el 16 en la Iglesia de Santa María de Vivero, en la de Santa María de Cora (Lugo), Santa María de Mayazos (Vivero) y en el Colegio de Cristo Rey (Vivero), que se aplicarán por su eterno descanso, por lo que les quedará muy agradecidos.

Sesenta mil alemanes, muertos en los campos de concentración, desde 1.945

BERLIN, 14.—Un doctor alemán, que acaba de ser puesto en libertad de un campo de concentración soviético, ha declarado al periódico "Tagespiegel" que se publica con la autorización norteamericana, que sesenta mil alemanes han muerto en campos de concentración en los tres últimos años.

La sesión del Parlamento británico, inaugurada por el rey

LONDRES 14.—El Rey ha inaugurado la sesión del Parlamento británico con un breve discurso, en el que dijo: "Os he convocado esta vez para que estudiéis de nuevo la ley que emienda la de 1911, sobre la que hay desacuerdo entre las dos Cámaras. No se presentará ninguna otra cuestión para su estudio en la sesión actual. Pido las bendiciones del Todopoderoso para vosotros".

Una salva de 41 cañonazos saludó la llegada de los Reyes a la Cámara de los Lores, en el coche irlandés de la Reina Victoria. El público, aglomerado en las calles del tránsito de la comitiva, vitoreó a los soberanos.—EFE.

Rivelles, continúa grave

SAN SEBASTIAN, 14.—Rafael Rivelles continúa en el mismo estado de gravedad. Esta mañana lo ha visitado el doctor Matañán, que le ha encontrado una temperatura de 39 grados y algunas decimas.—(IPRA).

Los indios prosiguen su penetración en Hyderabad

Cinco columnas avanzan hacia la capital del Estado

NUEVA DELHI, 14.—Informaciones oficiales recibidas en esta ciudad, indican que las fuerzas armadas de la India consiguen grandes progresos en todos los sectores de Hyderabad, en su segundo día de lucha.—(EFE).

NUEVA DELHI, 14.—Tres de las cinco columnas que han invadido Hyderabad, tropiezan con tenaz resistencia, según ha anunciado un portavoz de ejército de la India, quien agregó que las tropas regulares y las guerrillas, han reaccionado energicamente en varios frentes.

Anunció que se había librado una gran batalla en Naidrug, donde se efectuó la principal penetración occidental, apoyada por tanques y aviones, en la que se había dado muerte a un centenar de soldados de las fuerzas regulares de Hyderabad y a unos cincuenta guerrilleros "razakar".

Aj Norte, otra columna que avanza sobre Ourangabad, segunda ciudad de Hyderabad, también tropieza con fuerte oposición. Una tercera columna, que se dirige hacia la capital de Hyderabad, desde Bezweza, en la provincia de Madras, frente Sureste—no ha hecho "progresos importantes", dijo el portavoz, pero "ha aislado a una unidad de Hyderabad de efectivos desconocidos". Dicha columna, a la que sólo le faltan por avanzar 60 kilómetros para alcanzar la ciudad de Hyderabad, es la más cercana de las cinco a la capital donde reside el Nizah.

Noticias de Karachi dicen que los manifestantes musulmanes piden que los jefes del Pakistán declaren la guerra a la India por la invasión de Hyderabad.—(EFE).

EL CAIRO, 14.—El Nizam de Hyderabad está decidido a luchar hasta el final por la independencia del país, según ha declarado Nawar Moine Newtz, jefe de la delegación de dicho Estado en la ONU, que se ha detenido en esta capital, camino de París. Añadió que se espera que los Estados árabes planteen la cuestión en la próxima Asamblea general de las Naciones Unidas. Por su parte, los dirigentes árabes han hecho saber que están intentando encontrar una solución pacífica al problema de Hyderabad.—(EFE).

PIDEN AUXILIO AL CONSEJO DE SEGURIDAD

LONDRES, 14.—El Secretario general del Departamento de Relaciones Exteriores de Hyderabad Zahir Ahmed, ha enviado una carta al presidente británico del Consejo de Seguridad, Sir Alexander Cadogan, en la que le informa que la "situación en Hyderabad es peligrosa". A continuación añade: "El Consejo de Seguridad debe tomar una acción inmediata para evitar la agresión contra el territorio de Hyderabad".—(EFE).

Arte Hoy, recital de guitarra de Regino Sainz de la Maza

Hoy, a las ocho menos cuarto de la tarde dará un recital de guitarra, en un elegante salón de fiestas, el gran concertista español Regino Sainz de la Maza. Sainz de la Maza, profundo conocedor de la técnica de su instrumento, musicólogo brillante, y actualizador magnífico de numerosas páginas de música renacentista es uno de los más grandes virtuosos de la guitarra de todo el mundo. En su concierto de esta tarde interpretará el siguiente programa:

- Primera parte.—Fantasía, Luis Narváez (1538); Tres Aires de Corte, François Campión; Apoca Luis XIV; Preludio y Gavota, J. S. Bach; Variaciones, Sor.
- Segunda parte.— Tema variado y final, M. Ponce; Estudio, Villalobos; Pastorale, Joaquín Rodrigo; Levantina, M. Palau; Fantasia, Castelnuovo; Tedesco.
- Tercera parte.— Canciones castellanas, R. Sainz de la Maza; Soleá, R. Sainz de la Maza; Tango, Albéniz; Torre Bermeja, Albéniz; Canciones del Fuego Fatuo, Falla.

Estreno de "Las viudas de alivio", en el Rosalía

En contraste a lo que sucede en todo este tipo de comedias musicales, aquí lo importante parece ser el diálogo y lo accidental la música, que ha sido incorporada a lo largo de la acción. "Las viudas de alivio", obra de Emilio González del Castillo y José Muñoz Román, con música del maestro Alonso, recuerda en sus disparatadas situaciones al más desenfado vodevil. En su transcurso pretende armonizarse el ambiente cosmopolita con el aire castizo y barrocado; los motivos hilarantes se repiten hasta llegar a la reiteración, y cuando el exceso de verbo resulta fatigante para el espectador, surge la estampa coreográfica-musical, que prende de nuevo el interés.

Por otra parte, un tono de general desventura, que en ocasiones no deja de lindar con el mal gusto, preside la tónica general de la revista. Los personajes gestulan incesantemente hasta convertirlo cómicamente en caricaturesco y lo espontáneo en afectación. Mas el público no parece fijar en ello demasiado la atención; una y otra vez ríe los disparates que se suceden en forma de granizada, los equívocos en que es pródigo la obra, y los juegos de palabras que se ofrecen por doquier. Como en anteriores revistas del maestro Alonso, la parte musical; está representada por una sucesión de estampas, llenas de gracia y colorido, que dan cumplida ocasión al lucimiento del conjunto.

Tampoco falta una excelente coreografía de Becerra, que sirve de vistoso marco a las evoluciones de las primeras figuras del cuerpo de baletistas.

Bélgica ratifica el tratado de paz con Italia

PARIS, 14.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha anunciado que el Gobierno belga ha depositado en el Quai d'Orsay los instrumentos de ratificación del tratado de paz con Italia.—(EFE).

CRONICA TAURÓMACA

Toreros estrellados

El olvidado matador de toros, del Puerto de Santa María, Miguel del Pino, ha sido herido gravemente por un toro, en la tarde del último Domingo del taurómaco mes de agosto. Las crónicas han hablado, copiosamente, del desgraciado suceso, puntualizando el diagnóstico y el pronóstico de la lesión. Pero no se ha hecho, en torno a tal accidente taurino el comentario, de más sustancia, que requiere. Vamos a intentarlo.

Hace más de media docena de años que las trompetas de la fama, atronando el espacio, con la hipérbola en tusística alrededor de una triunfante serie de novilleros, Miguel del Pino, Manuel Alvarez (Andaluz) y Emiliano de la Casa (Morenito de Talavera). Todos y cada uno de ellos, contaban con legiones de aficionados, sectarios de su toreo, en todos los ruedos españoles dándose el caso, a la sazón, de completarse los carteles feriales de categoría con una novillada a base de estos bonosimos matadores de novillos.

Pues bien, he aquí que, a la hora de tomar la alternativa el tercero triunfador, vuelan alto los nombres del Andaluz y el Morenito, que logran gloria y fama, y a la postre, su fortuna correspondiente, en tanto que Miguel del Pino, en su tránsito de novillero a matador de toros, pierde todo su prestigio y nombradía. ¿Qué ha sido de Miguel del Pino?, se preguntaba la afición, y la verdad es que Miguel del Pino, al tomar la alternativa, se ha apagado definitivamente.

Ya estaba en el olvido absoluto, cuando el día 29 de Agosto, se vistió de luces, por vez primera, en la presente temporada. Es decir, con el taurómaco vencido, cuando hay toreros como Luis Miguel Dominguín, que lleva toreadas, a estas alturas, sus sesenta y tres corridas, hay un doctor en taurinología que torea la primera. Y es en su pueblo natal donde lo consigue. Le demás es consecuencia lógica. El torero desentrenado por su prolo, gada ausencia de los redondeles, ha perdido el sitio. No se halla suelto en la candente arena, donde fue un día, un año, dos años, la primera figura novillera. La prueba es dura y vence el toro. Y Miguel del Pino, héroe de otra hora, cae gravemente herido, sin gloria ni esperanza. ¿Qué verdad que es, que unos nacen con estrella y otros nacen estrellados!

(Prohibida la reproducción).

Análisis en EL IDEAL GALLEGO

Anuncios por palabras

- Agencias:** ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Ofonas. Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24.
- Aviso:** ALHAJAS. Tasa autorizada. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35. Primer. Teléfono 1102.
- Compra:** COMPRAMO. ropas, objetos, todas clases. Avísos Plaza Pontevedra, 28.
- Alhajas:** ALHAJAS. Compra pro brillante y objetos, oro y plata. Hermandad. San Andrés, 35. Primer. Teléfono 1102.
- Compra:** COMPROMO. todas clases muebles, ropas y objetos. Plaza España, núm. 26. Teléfono 3087.
- Compraría:** COMPRARÍA. casa sitio central. Coruña. Ofertas escritas a A. López, Juan Flórez, 41-2. Coruña, indicando situación, plomo y demarcación características. con último precio. sin intermediarios.
- Demanda:** RADIO 20 kil. metros de playa deseado aljular casa con puerta. Santa Catalina, 11, bajo. Teléfono 1552.
- Motore:** GRUPOS bomba. eléctricos. motores eléctricos. gasolina. Diesel. alternadores, dinamós, etc. Entre en inmediata Suárez Hijos. Pez, 30. Teléfono 311211. Madrid.
- Pérdida:** PERDIDA. Reloj pulsera señora, tarde domingo, se gratificará entrega en Zapatería 3 segundo.
- Préstamo:** PRESTAMOS. operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil Marina, 16 y 17 bajo.
- Testamentaria:** TESTAMENTARIAS. derechos reales, penales civiles y militares y tramitación de todo clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Marina, 16 y 17 bajo.

Cultura Nacional

CONSEJO PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL DE LA CORUNA COMISION PERMANENTE

Esta Comisión, en sesión celebrada el día 11 del corriente mes, ha acordado:

Nombrar a D. Manuel Martínez Fernández, maestro propietario provisional de la escuela nacional unitaria de niños de Fao, Ayuntamiento de Touro y a D. Bernardo Louro del Río, maestro con igual carácter de la unitaria de niños de Puebla del Carameñal.

ESCUELA DEL MAGISTERIO FEMENINA MARIA PITA. LA CORUNA

Anuncio de la Beca (Título "Premio Mercedes Tella")

Por acuerdo del Patronato encargado del gobierno y administración de la institución titulada "Premio Mercedes Tella", y conforme a lo dispuesto en la escritura que reglamenta dicha institución, se anuncia concurre entre alumnas de esta Escuela del Magisterio femenina, María Pita, que han terminado sus estudios en el curso 1947-48, para la adjudicación de una beca, consistente en el pago de los derechos de reválida y Título de maestra. Este premio se consignará en un diploma que será entregado a la interesada.

La Beca se adjudicará a la alumna que más se haya distinguido por su aplicación y buen comportamiento, que sea de posición económica modesta.

Los solicitantes dirigirán sus instancias a la señora directora de este centro escuela del Magisterio María Pita en el plazo de ocho días a partir de día de hoy, 15 septiembre.

Expedición a la Antártica para buscar minerales y petróleo

NUEVA YORK 14.—El famoso explorador antártico, Lincoln Ellsworth ha anunciado que va a realizar una expedición aérea y marítima a las regiones antárticas en busca de minerales y yacimientos petrolíferos. Ellsworth, conocido explorador, que ha participado en siete expediciones antárticas, llegó a los Estados Unidos en el buque "Mauritania".

SECCION MEDICA

- Dr. Víctor Fernández Alonso:** Medicina General - Rayos X. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. S. Andrés, 115-1. T. 1344. La Coruña.
- Dr. Agustín García Sancho:** Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde. S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756.
- J. Larrea:** APARATO DIGESTIVO. Medicina - Cirugía - Rayos X. Consulta en el Sanatorio Riazor. Teléfono 4205.
- Dr. Jaime Iglesias:** Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. Consulta: y Cirugía general. Rayos X. Consulta de 4 a 7, Rúa Nueva, 18-1. Izquierda. Telef. 3487.
- Aurelio G. Moyano López:** Diplomado del Instituto Español de Hematología. De la Clínica y Dispensario Anticreumático del profesor Pons. Reumatismos Enfermedades sanguíneas. Consulta de 3 a 5. Juana de Vega, 13, segundo.
- Clínica Benavente:** Del Dr. José L. García Suárez. MEDICO OCULISTA. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Feljón, 1, primero.
- F. Piñole Aramburu:** Enfermedades del Corazón y de los Pulmones. RAYOS X.—REAL. 83. SEGUNDO. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.
- Dr. J. Campo Mardomingo:** CIRUGIA GENERAL. Plaza de Vigo, 24 (Edificio Equitativa). Teléfono 2001.
- J. M. Bermejo Goday:** Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO.—Rayos X. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 3 a 7. Rosalía, de Castro, 4.
- L. Guillán:** CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA. Rúa, 28-1. Izquierda. Teléfono 2486.

- Luis F. Luengo:** Médico Puericultor. Especialista en niños. Rayos X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7. San Andrés, 102. Edificio "La Gloria de las Medios". Teléfono 1586.
- Dr. Baquero:** GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense 8, segundo. Teléfono 2522.
- José Casar Rivera:** Médico especialista del aparato respiratorio. Ex-interno Supernumerario del Hospital de Santiago. Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93-2. Telef. 2218 y 1599.
- Dr. Carlos Calderón:** Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Real, 36-2. Telef. 3947.
- Dr. J. Vázquez Sebastián:** Especialista en Piel y Venéreo. Avenida J. Lombardero, 3. Dpto. Consulta: 12 a 1 y 3 a 7. Telef. 3236.
- J. Folla-Cisneros y Fernández:** Consulta y tratamiento de las enfermedades de riñón, vejiga, próstata, etc. Piel y Cáncer. Electro-coagulación. Diarrea. RADIUMTERAPIA, RAYOS X con equipo portátil. Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 6. Marcial del Val, 1 y 2 (Edificio Barrié y Torres y Sáez). Teléfono 1286. La Coruña.
- Dr. Roel Gerbolés:** Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Canón Grande, 18-20 (Edificio de Cine Avenida). Teléfono 2955. La Coruña.
- A. Castiñeira Estévez:** TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia. Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía. Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140.
- Rafael Reparaz Alonso:** MEDICO PUERICULTOR. Suspende su consulta.

El triunfo republicano en Maine, mal augurio para Truman

Los vaticinadores profesionales aconsejan al Presidente que "tire la esponja"

NUEVA YORK 14.—(CRÓNICA RADIODIAGRAMA DE LA AGENCIA "EFE" PARA "EL IDEAL GALLEGO").

El viejo adagio de "Com el Maine vota, la nación vota" ha perdido validez en las cuatro últimas elecciones presidenciales. El Estado de Maine, el más septentrional de la costa Este, produce siempre una mayoría republicana, pero en las cuatro últimas elecciones produjo una mayoría demócrata. El adagio se origina de hecho de que el Estado de Maine celebra sus elecciones casi dos meses antes que los restantes Estados. Por eso sus resultados quisieron tomarse siempre como una indicación barométrica de pensamiento nacional. Ayer, Maine celebró sus elecciones para elegir gobernador, un senador y representantes. Volvió a cosechar gran mayoría republicana.

Hoy los matemáticos de ambos partidos, con lápices bien afilados, están intentando lograr conclusiones de margen por ventajas. A simple vista, el adagio volviese a recobrar su plena autoridad, las noticias no son gratas para Truman. Los republicanos, que en anteriores elecciones habían sacado todos los puestos representativos del Estado de Maine por márgenes de dos a uno y tres a uno, han ganado ayer por una proporción de cuatro a uno, según datos provisionales, y probablemente de cinco a uno cuando los resultados sean definitivos. Una mujer, Margaret Chase Smith ha sido la estrella de la victoria al derrotar para senador al candidato demócrata doctor Adrián Gooden. De esta forma Margaret será la primera mujer elegida por el pueblo que ocupará un sillón en el Senado de Washington. Las otras dos que le precedieron no fueron elegidas popularmente, sino designadas por sus respectivos gobernadores para cumplir el término senatorial al fallecer sus esposos, que eran senadores titulares. Sin embargo, Margaret Chase, con sus 46 años, no es nueva en política. Hace más de ocho años que saltó de una central telefónica, donde trabajaba como operadora, a miembro de la Cámara de Representantes, y desde entonces fue elegida tres veces más consecutivamente. Al conocer el resultado Margaret, lo calificó como la más brillante promesa de un arrollador triunfo republicano en noviembre.

Similitud—añadió—mayores esperanzas de paz y de tope a la inflación y a la carestía de vida. También significa una mayor oportunidad para un mundo mejor, ya que como va América va el mundo, de la misma manera que como va el Maine va la nación.

No había falta la nueva mala de Maine para Truman que lleva una mala racha de noticias. Elmo Roper, técnico de opinión popular, anunció la semana pasada que esta vez es inútil hacer encuestas para predecir resultados en noviembre. Así de cierta considera la derrota de Truman. Elmo Roper, con el Instituto Gallup y otros similares, se preocupa de las elecciones con tanto esmero como el teólogo se preocupa de la parvulenta en las proximidades del alumbramiento. Comienza sondeando a la opinión pública cada tres meses, después cada mes, luego cada semana y por último cada día hasta la víspera de las elecciones. Elmo Roper, que en 1936 predijo los resultados con un por ciento de error, en 1940 con 6/10 del uno por ciento, y en 1944 con solo 2/10 del uno por ciento, se ha retirado este año de la encuesta. Antes de subir al ring, ha levantado como triunfador la mano de Dewey. Y para justificarse ha dicho: "Esto no es una carrera de puras sangres donde se puede vencer por un pescuezo. Es una carrera bastante ordinaria, en la cual un caballo tiene ya una enorme delantera. Cualquiera que pueda ser las fluctuaciones de popularidad en las próximas siete semanas no podrá haber ningún cambio decisivo en el número de votos."

Por la experiencia lograda desde 1936 se puede afirmar que el candidato que está en cabeza al comienzo de la campaña es el ganador al final. El triunfador tiene la elección en el bolsillo antes de pronunciar una sola palabra en la campaña oratoria.

No obstante, Truman sigue impertérrito incluso, aunque los profetas de la política le vienen aconsejando que tire la esponja. Hasta Eleanor Roosevelt ha admitido la victoria republicana al querer advertir en uno de sus últimos artículos al aparente candidato triunfador Dewey, de los problemas que tendrá que sortear para en-

tenderse con el Congreso. Desde California anuncian que el Estado, hasta ahora plaza fuerte demócrata, se lo llevará el candidato republicano a la Vicepresidencia, Warren y hasta en Washington se nota movimiento de altos cargos, senadores y representantes, que están liquidando sus ajuares domésticos.—INTERINO.

La reina de Holanda y su esposo llegan a Londres

LONDRES, 14.—Ha llegado al aeropuerto de Northolt en un avión Dakota la reina Juliana y su esposo el príncipe Bernardo que pilotó el aparato, para visitar Londres de egirosos incógnito. Se dice que el objeto del viaje es consultar a un oftalmólogo la afección que padece en la vista la más joven de sus hijas.

Las autoridades del aeropuerto no tenían conocimiento de la regia visita, hasta que el aparato aterrizó. A mediodía de hoy, los reyes de Holanda visitaron la institución para niños ciegos y consultaron su caso con los especialistas de la misma. La niña enferma cuenta veinte meses de edad y ya ha sufrido dos operaciones en el ojo izquierdo.—(EFE).

Los sacerdotes podrán oír Confesiones en los viajes aéreos

MADRID, 14.—En el Boletín Oficial del Obispado de Madrid-Alcalá se publica un interesante "motu proprio" de Su Santidad Pío XII, que resuelve las dudas de los canonistas sobre si era posible oír confesiones en los vehículos aéreos durante el vuelo. La dificultad jurídica estaba en la jurisdicción. Este vacío del Código Eclesiástico lo llenaban algunos intérpretes por analogía, acudiendo al canon 883 que se refiere a las confesiones en viaje marítimo. De este modo lo estatuye ahora el Sumo Pontífice en su "motu proprio" que hace comunes a los sacerdotes que viajan por aire, las normas sobre confesiones oídas a bordo, establecidas canónicamente para los que viajan por mar.—CIFRA

Las Conversaciones Católicas Internacionales, clausuradas

El Sr. Logendio puso de relieve el celo y la competencia con que trabajaron los participantes

SAN SEBASTIAN, 14.—En el Palacio de la Diputación Provincial han sido clausuradas las conversaciones católicas internacionales, presidiendo el acto el Nuncio de S. S. y los obispos de Ciudad Rodrigo y Calahorra.

Abrió la sesión don Julián Logendio quien concedió la palabra primeramente al señor Hoyois, presidente de la primera comisión. Manifestó éste que su comisión había trabajado con verdadero espíritu de equipo, y que se proponía continuar su labor como Comité permanente, al objeto de que sirva de intercambio de informes entre los distintos países.

El profesor Lauvadelle, presidente de la segunda comisión, dijo que era verdaderamente imposible reducir a un resumen la labor llevada a cabo. Aludió a la definición de la persona humana, y terminó ofreciendo el conjunto de los trabajos realizados al juicio y examen del Obispo de Vitoria, promotor de estas Conversaciones.

El Obispo de Calahorra, presidente de la tercera, manifestó que la comisión presidida por él se había dedicado al estudio de las prerrogativas del hombre en orden a su formación intelectual y moral. Añadió que las discusiones se habían llevado con gran altura de miras y que del contraste de los puntos de vista se había llegado

Bril ante conferencia de Otero Pedrayo en la exposición de Diaz Pardo



Ayer tarde, en el salón de exposiciones del Palacio Municipal en el que actualmente se celebra con gran éxito público la exposición de obras pictóricas del destacado pintor santigués Isaac Díaz Pardo, pronunció una brillante conferencia sobre el tema: "Un viaje del siglo XIX" el ilustre polígrafo gallego don Ramón Otero Pedrayo. Asistieron a este acto numerosos académicos y personalidades de la vida docente, artística y literaria de La Coruña así como un público muy selecto que llenaba por completo el amplio salón.

El señor Otero Pedrayo inició su conferencia con unas palabras alusivas a la exposición que le rodeaba, diciendo que ante ella es preciso guardar un rico silencio lleno de vida interior y profundidad de pensamiento para armonizar y captar el silencio y la luz exquisita que realza el paisaje y la vida toda de Galicia. En alegantes y elocuentes palabras simboliza la obra de Díaz Pardo hablando de las altas torres que sostienen los cielos del artista en cuya obra se oye el canto de un idealismo inmortal, bella alusión acogida por el público con una salva de aplausos.

A continuación entró el conferenciante en el cuerpo de su tema, iniciándolo en forma narrativa al relatar, con delicioso barroquismo pleno de imágenes de gran fuerza pictórica y en un constante alarde de erudito conocimiento del ambiente, la cultura y la vida del siglo XIX, una escena del Ateneo en la que un ateneísta de dieciocho años traza la del consejo de hacer un viaje a Villaciervo del Páramo. Este viaje es lo que constituye el hilo de una serie de brillantes digresiones llenas de sugerencias literarias en las que va plasmando con gran riqueza de sugestivos detalles la vida española del siglo XIX, con sus hombres representativos, sus costumbres, sus personajes novelescos y toda una prodigiosa tarea literaria en la que se despiega el abundante aparato crítico e histórico que es gala del conferenciante.

El público que había seguido con viva atención la magnífica conferencia de Otero Pedrayo tributó a éste una entusiasta y prolongada ovación que fue seguida de muchas felicitaciones.

a unas fórmulas provisionales que seguirán en estudio.

El Dr. Turoska dirigió un llamamiento a todos en pro de los pueblos del centro y del este de Europa que viven apañados por el soviet.

El profesor Marcel de la Corte, de la Universidad de Lieja, agradeció la hospitalidad donostiarra, "ante la que sólo cabe el silencio de los que tienen mucho que decir". Subrayó la utilidad de estas Conversaciones, y terminó expresando el agradecimiento colectivo por las atenciones de que han sido objeto.

El señor Tornos pronunció unas palabras de gratitud a los representantes extranjeros por su participación en estas Conversaciones.

Seguidamente el señor Logendio hizo un resumen de los discursos pronunciados y puso de relieve la intensidad, el celo y la competencia con que han trabajado todos los participantes en las Conversaciones. Hizo presente que tenía el encargo expreso del Ministro de Asuntos Exteriores de excusarle por no haber podido asistir a este acto de clausura y terminó dando las gracias a todos, especialmente a los extranjeros, cuya presencia ha servido para establecer un necesario conocimiento mutuo. Por último habló el Obispo de la

OTRO "ULTIMATUM" ALIADO EN MOSCU, Y LO DE BERLIN SIN RESOLVERSE...

Hubo un momento durante las conversaciones de Moscú, en que parecía que todo se iba a romper. Fue aquel—hace ya más de dos semanas—en que los delegados occidentales declararon antes de celebrar la novena conferencia con Molotov, que iban a presentarle el máximo de concesiones que los occidentales podían ofrecer. La ruptura parecía inminente. Pero, ¡por fin!, pareció haber surgido una solución. Los gobernadores militares aliados iban a reunirse en Berlín para tratar de poner en práctica la solución acordada.

Se iba a discutir la aplicación de la concesión aliada de dejar que los rusos implantasen con carácter de exclusividad la moneda oriental en Berlín; y acto seguido se trataría de la "concesión soviética" tan esperada; el levantamiento del bloqueo de Berlín. La prensa mundial echó las campanas al vuelo y todo parecía entrar por cauces de arreglo...

Pero los gobernadores militares aliados han permanecido reunidos durante muchos días y el acuerdo no ha podido surgir. Ni siquiera han podido discutir porque los rusos comenzaron a acumular dificultades "de orden técnico" que han neutralizado toda posible ejecución de los acuerdos de Moscú. Y entretanto no han sido sólo dificultades técnicas sino desórdenes técnicos con manifestaciones y violencias sin cuento en la capital alemana que han acabado de embrollar más la cuestión. Tanto, que los gobernadores militares aliados han dejado también de reunir-

se "en espera de instrucciones", que es como se suele enmascarar toda ruptura y se ha vuelto al estancamiento anterior.

Ahora vuelve a ponerse de moda Moscú. Los delegados aliados—que no habían abandonado la capital soviética, se proponen una nueva gestión cerca de Stalin, a cuando menos de Molotov—pues ni siquiera saben si Stalin querrá recibirlos— para plantear de una vez la cuestión que fueron a resolver a Moscú hace ya un mes largo: Si Rusia acepta a no resolver las cuestiones pendientes comenzando por la del bloqueo de Berlín.

Las primeras noticias de prensa—oficiosas casi todas las procedentes de las capitales de los "tres grandes"—dicen que la gestión va a ser "enérgica" y que tendrá caracteres de "definitiva". Lo malo es que estas mismas palabras fueron empleadas ya numerosas veces sin que siguieran los hechos correspondientes al concepto que expresan. Y acaso en la ocasión actual ocurra lo mismo. Por lo menos así puede pensarse al observar lo que—al decir de esa misma prensa—se proponen hacer los occidentales si Rusia insiste en dejar sin solución sus reclamaciones. Según se dice, los "tres grandes" quieren amenazar a Rusia con llevar el asunto de Berlín—y el de Alemania en general—a la Asamblea de las Naciones Unidas en vista de que no han podido resolverlo en negociaciones directas con Rusia.

Verdaderamente, si ello es así, la amenaza a Rusia no puede ser más inocua. Acaso sea la que Stalin desea. Pues conseguiría alargar todavía más la situación insostenible del bloqueo de Berlín y en esta ocasión por unos cuantos meses porque si bien la Asamblea se reunirá dentro de una semana en París, el asunto no podrá ser tratado inmediatamente. Primero tendrá que entrar en el complicado mecanismo burocrático de la Asamblea de la ONU y después será intercalado en el orden del día. Cuando se llegue a discutir llevar su tiempo—de eso se encargará el delegado soviético secundario por sus satélites—y acaso todo esto ocurra allá para noviembre, mientras Berlín ha seguido agonizando en la dieta a que está sometido y el mal tiempo, con sus tempestades de nieve y lluvia haya debilitado el sistema de aprovisionamiento aéreo. Ya se habla de que en un futuro muy próximo no podrá ser enviado el carbón por aviones, como se viene haciendo, quedando reducido el suministro a viveres esenciales y medicamentos.

Rusia desea que los aliados se marchen de Berlín y todo lo que sea alargar el bloqueo actual le ha de favorecer. En invierno los aliados no podrán abastecer por aire la capital alemana. Y a pesar de los "ultimatums" que la prensa aliada dice que los occidentales dirigen a Stalin en Moscú, el hecho concreto es que quedan sin contestación o lo que es peor, desatadamente contestados. Porque lo de Berlín no se resuelve y nada ocurre.

El "ultimatum" de turno parece que será entregado hoy o mañana a Stalin. Diócesis, que afirmó que el mundo está necesitando más que nunca de doctrina y de verdad. En sus palabras finales, como despedida a los participantes en las Conversaciones, el Prelado les exhortó a que continúen en sus países la labor aquí iniciada.

A continuación, el Nuncio de Su Santidad, dió la bendición a todos los presentes, y el señor Logendio declaró clausuradas las Conversaciones Católicas Internacionales de 1948.—(CIFRA).

Actualidad internacional
Por V. V. V.

Rasgos

OTRA VEZ LA ROSA

HE aquí un asombroso descubrimiento en la Babel moderna. Entre los fastuosos palacios, bajo las riadas lámparas, cabe los ricos tapices, junto a los exquisitos bibelotes, algo existe secretamente que lleva un vago delicia a los petsonas. No se sabe que inconcretable afioranza se percibe aquí, lejos de toda cosa natural, donde ya no se sospecha la existencia del royo, del ruiseñor y de la nube. Pero hagamos un esfuerzo y registremos bien los polvorientos "inconcs" del desván de nuestra memoria. ¿No fué esto algo amado alguna vez? ¿No acariciaba nuestras sienas en los primeros días de verano? ¿No sería...? ¿Sería tal vez? ¿Sería, sí, sería...? Era, la fin lo sabemos, la rosa; la "pura, encendida rosa, emula de la llama".

El descubrimiento era la rosa. La olvidada rosa que ahora extrae de su injusto olvido Marcel Rochas para que acompañe con su fibro perfume la nueva silueta femenina.

El alma de la moda es complicada, profunda y misteriosa como la esfinge. Cuando simplifica a la mujer y la cubre con toallitas deportivas de líneas rectas y determinadas, complica sus perfumes, acaso porque la mujer debe ser siempre a los ojos del hombre una ecuación de claridad y misterio. Si la mujer se ofrece inequívoca, vaya lo inconcreto a su perfume. Si la mujer retorna a la silueta antigua, insinuante, misteriosa y mixtificada, sea la claridad en su aroma.

Por eso ahora la "pura, encendida rosa" reaparece, sutil y penetrante en los salones haciendo volver el rostro a los pisaverdes y a las madamas hacia ese remoto punto cardinal de nuestra vida que es el sentimiento de la naturaleza. Un aire de jardín, un vago recuerdo de que hubo madrigales en los países de los abanicos, y los heredesales en los boscos de los heredesales, aletra en los salones disipando la ráfaga sensual y negroide que nos turbaba con su capcioso aroma. Es la rosa. La rosa que es una flor antigua, acostumbrada a desenvolverse sus pétalos según el ritmo sabio que hay en los viejos capiteles de los antiguos templos derruidos. La rosa, que con su perfume simple y amable acaricia ahora de nuevo nuestros sienas, como si en la vida, pudiera volver el verano, como volvía siempre en el evocado jardín de nuestra infancia.

L. L. S.